

Читайте

в номере:

- ВЕСТИ ИЗ РСЦ
- ОТКЛИКИ НА ПЕРЕПЕЧАТКУ «ПРАВДЫ» О Б. Н. ЕЛЬЦИНЕ
- ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ
- ИНФОРМИРУЕТ СТК
- ИЗ ПОЧТЫ НЕДЕЛИ



Рефтинский ЮГЭФТС

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. № 40 (130) Пятница, 29 сентября 1989 года Цена 1 коп.

Накануне зимы

у строителей РСЦ много дел.

А начались предзимние хлопоты еще в мае. Именно с этого времени монтажники РСЦ способствуют осуществлению ремонта четырех энергоблоков по 300 МВт и трех по 500 МВт.

Сейчас в ремонте находятся девятый энергоблок. Рабочие промплощадки под руководством мастера П. И. Котюка готовят леса для ремонтников, занимаются остеклением оконных проемов, а на крышах цехов хлопочет бригада кровельщиков-мозаичников, возглавляемая мастером Г. С. Московской. Членами бригады Н. А. Гудковой, З. П. Тихоновой, А. Е. Сергеевой, О. В. Лутковой и другими оклеено уже около 16000 метров рулона.

Хорошо трудится также самая крупная бригада РСЦ, работающая на благоустройстве жилого поселка. Особенно здесь неизлохлая себя зарекомендовала и Б. А. Кириченко, А. И. Семёнова, А. Н. Мелентьева, А. М. Цыкалова.

Восемь комплектов гаражей

производит ежемесячно коллектив участка РСЦ по выпуску товаров народного потребления.

С тех пор как этот уча-

сток перешел в подчинение РСЦ, дела здесь пошли в гору: начальник цеха Ю. М. Рыбин не припомнит, чтобы за три последних года здесь не выполнялись задания. Мало того, за трудовые успехи коллектива не раз был отмечен наградами. Вот и нынче по итогам первых двух кварталов участку было присуждено I место с вручением переходящего Красного знамени «Свердловэнерго».

Будни цеха: РСЦ

Все бы ничего, да вот сентябрь принес работникам участка неприятный сюрприз: впервые за многие годы подвели снабженцы отдела материально-технического снабжения, из-за чего с большим опозданием получили рабочие арматуру. Поэтому и неспокойно сегодня на сердце у Юрия Максимовича.

И года нет,

как пришла в цех коммунист Н. А. Фролова, и вот уже на ответственной должности секретаря цеховой партийной организации.

С приходом Нины Аркадьевны, — говорит начальник РСЦ Ю. М. Рыбин, — активность коммунистов значительно возросла: Фролова неоднократно проводила с ними рейды по проверке использования рабочего времени, материалов, агитировала за регулирование пропусков и рабочих правил.

С профсоюзной жизнью

И селу поможем

Так считают отделочники РСЦ, которые сегодня трудятся в совхозе «Баженовском» на отделке двух коттеджей.

Эти работы начались с 11 сентября. Руководит ими мастер А. В. Белоусова. В составе бригады — восемь человек. Дело свое они знают и пока от-

лично справляются. «Будет хорошее обеспечение материалов со стороны совхозного начальства», — считают строители, — значит, к 10 октября уже закончим!».

В дефиците маляры

Сегодня эта фраза уже никого не удивляет: в РСЦ давно ощущается нехватка строителей, особенно маляров.

Выход в этой ситуации есть. Нутина подготовка молодых кадров. За это дело взялась нынче мастер производственного обучения Л. А. Локшина. На ее попечении — старшеклассницы школы № 17. Хочется верить, что девчата, которых она обучает, выберут для себя хоть и непрестижную, но такую нужную и почетную профессию маляра. Возможно, пополнят ряды и работники РСЦ.



Мастер на все руки

Так отзываются о плотнике РСЦ П. Д. Обливанцеве. Нынче Петру Дмитриевичу исполняется 50 лет.

— Петр Дмитриевич, помогите...

Жильцы встровожены. В одной из квартир расположенный сосед забыл завернуть кран и вода через потолок просочилась в нижние квартиры.

Дальнейших объяснений не требовалось. Вскоре дверь была вскрыта.

Люди, хотя бы раз обратившиеся к Обливанцеву, уже знают: качественный ремонт квартир, четко выполненная заявка будут гарантированы, если за дело возьмутся золотые руки Петра Дмитриевича.

Подборку информации подготовил А. СЕРКОВ.

Не упустить время

Несмотря на то, что все трудящиеся ремонтно-котельного цеха являются членами профсоюза, на собрания они идут неохотно.

Все теперь зависит от отчетно-выборных форумов, где будет сформирован новый состав и выбран лидер. Наша задача — заставить цехомы профгруппы работать на нас, рядовых тружеников, не позволяя им оставаться придатком администрации. Определенную роль здесь как раз и должны сыграть общественное мнение. Есть своя точка зрения и у меня. Почему, например, цехому нельзя быть прямым исполнителем принятых решений, а совету профгрупп — проводником требований рабочих коллективов.

Состав цехома тоже должен быть четко определен. В него нужно включить надежного председателя и положенное число членов действующих комиссий. Хорошо также, если совет цехо-

◆ МНЕНИЕ

Возмутил тон статьи

Коммунисты Рефтинской ГРЭС не могли без возмущения читать перепечатку публикации газеты «Республика». Считаем этот материал о Б. Н. Ельцине не только грязной и иллюстрированной, но и вообще политической ошибкой.

Тон и стиль данной статьи, на наш взгляд, не соответствует требованиям, предъявляемым к печатному органу ЦК КПСС. Поэтому от имени парткома Рефтинской ГРЭС 20 сентября мы направили в адрес газеты «Правда» телеграмму, в которой требуем сообщить на страницах этой центральной газеты фамилии инициаторов, выступавших за перепечатку статьи, а также представить достоверный материал о поездке Б. Н. Ельцина в США.

А. КОВАЛЕВ,

секретарь парткома ГРЭС.

На прошлой неделе секретарь парткома Рефтинской ГРЭС А. И. Ковалев, обходя коллективы объединенного ремонтного участка, зашел в мастерскую бригады мастера В. А. Максимушкина. В это время рабочие с возмущением обсуждали статью итальянского корреспондента Дауккона о поездке Б. Н. Ельцина в США, напечатанную в «Правде». Ремонтники попросили Анатолия Ивановича дать оценку этой гнусной публикации. А. И. Ковалев ответил, что он также возмущен поступком работников печати центрального партийного органа в отношении к народному депутату СССР Б. Н. Ельцина.

И мне, как члену партбюро участка, очень обидно за «Правду», основателем которой был В. И. Ленин. Именно в этой газете, считаю, должны публиковаться материалы, основанные на достоверных фактах, а не пошлии перепечатки с зарубежных изданий. Этим поступком мы компрометируем не только Б. Н. Ельцина как человека, коммуниста, народного депутата, но и всю партию. Я считаю, что нужно привлечь к ответу лиц, которые способствовали появлению этого материала на страницах «Правды». Меня возмущает сам факт, что эта статья появилась именно в «Правде». Ведь это же прямой удар по ее авторитету. Не удивляюсь, если коммунисты нашего участка сегодня отказываются выписывать эту газету, и те, кто выписал, сдают абонементы обратно.

М. МАСЛЕННИКОВА,

член партбюро ОРУ.

◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ВЫБЕРЕМ ДОСТОЙНЫХ

Выборы в местные Советы будут нелегкими. Сильны еще авторитарность, диктат, «телефонное право», элитарность и пренебрежение к народным нуждам со стороны ведомств и местного аппарата. У значительной части населения сильно неверие в перестройку: скептицизм и равнодушные не рассеяны. Важно теперь не вести себя так, как в прошлый раз, когда выдвигали кандидатов в народные депутаты СССР. Меня, например, вполне устраивает, чтобы в депутаты республиканского органа власти выдвинуть кандидатуру А. Тушкова.

Проект Закона о выборах несовершен. Об этом много пишут. Меня, в частности, не удовлетворяет в нем то, что там обойден вопрос о поселковых и сельских Советах, по сути дела являющихся фундаментом народовластия. Предложенная народным депутатом Н. Травкиным двухпалатная структура власти на местах нужна и для поселкового Совета. В палату от производственных, например, по его мнению, кандидаты выдвигаются через СТК предприятий на общих собраниях коллектива при участии общественных организаций, так, чтобы кандидата выбирали в том округе, где он живет. В палату от жителей целесообразно выдвигать кандидатов по избирательным округам из местных жителей, на сходках. Участвуют в выдвижении кандидатов жители округа, учитель, медики, правоохранительные органы, то есть все избиратели из непроизводственной сферы, а также неформальные организации. Один избирательный округ должен быть местом выбора двух депутатов: в палату от производственных и в палату от жителей. Избирательных округов будет меньше, в каждой палате будет одинаковое число депутатов. Такая процедура поможет ближе и лучше познакомиться с кандидатами и выбрать наиболее достойных, создать заслон для карьеристов и приспособленцев.

Л. КУЗОВЛЕВ,
ветеран войны и труда.

◆ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

КТО В ПЕРЕДИ

26 сентября прошло совместное заседание администрации и профкома комитета ГРЭС. На повестке дня стоял один вопрос — подведение итогов хозяйственной деятельности и соревнования коллективов цехов за август. Кто же стал победителем?

Среди соревнующихся по первой группе I место завоевал коллектив электрощита (начальник П. С. Лазарев, председатель цехома Л. Ф. Масленникова), II место присуждено цеху ТАИ. В КТЦ-1, 2, ОРУ допущены прогулы, наблюдается увеличение заболеваемости, имеются нарушители общественного порядка.

По второй группе I место занял коллектив цеха ТПК (начальник В. Н. Шульмин, председатель цехома Т. Н. Казанцева), на II месте — химии. В ремонтно-строительном цехе — прогул и нарушение общественного порядка, в автогарage — несчастный случай и два нарушения общественного порядка.

Среди сквозных вахт лидирует вахта № 2 (начальник смены Е. П. Ксенофонтов, профгруппорг М. В. Мыльников). Коллектив вахты № 4 тоже претендовал на I место, но он меньше сэкономил топлива. В вахте № 1 был прогул, а в третьей вахте — нарушение общественного порядка.

Победителем по VI группе соревнующихся стал цех наладки (начальник Г. С. Юшков, председатель цехома Г. И. Кочнева), второе место занял коллектив ГДО, на III месте — ПТО. В коллективах АХГ, ПЭО, бухгалтерии — увеличение заболеваемости, а ОКС, отдел кадров, ОМС и отдел оборудования и запчастей не представили в профком итоги работы за август.

Т. РОМАНЕНКО,
член профкома ГРЭС.

◆ ЧУДАМИ САМОУПРАВЛЕНИЯ

13 сентября состоялось заседание СТК Рефтинской ГРЭС, где одним из первых рассматривался вопрос о внеочередном предоставлении жилья машинистам энергоблоков КТЦ-2. С информацией о кадровом вопросе в КТЦ-2 выступил директор Рефтинской ГРЭС Н. Э. Гебель.

В его выступлении прозвучала озабоченность положением, которое сложилось сейчас в КТЦ-2 в связи с нехваткой кадров машинистов и старшина машинистов энергоблоков. Достаточно сказать, что при работе всех блоков 500 МВт машинисты энергоблоков работают без выходных. Члены СТК обратили внимание администрации станции на более глубокое изучение кадровой проблемы в КТЦ-2.

В ходе обсуждений принял такое решение: для ликвидации создавшегося положения выделить нуждающимся специалистам две однокомнатные квартиры.

Второй вопрос почетники дали касался техники безопасности и охраны труда на Рефтинской ГРЭС. Информацию об этом довели до присутствующих старший инженер-инспектор по ТБ Р. А. Шилова. Положение с травматизмом в ТЭО Главураэнерго очень тревожное. Только за семь месяцев этого года имели место девять несчастных случаев со смертельным исходом. Это в 4,5 раза больше, чем в 1988 году. Все случаи — результат пренебрежения правилами техники безопасности, некоторым они кажутся формальностью. Однако в таких делах не бывает формальностей и мелочей.

◆ ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

Август по праву считается у туристов-нечеходников самым активным месяцем. Члены турклуба «Рассвет» п. Рефтинского совершили этим летом четыре пеших похода. Один из них, третьей категории сложности, был пройден по Баргузинскому хребту, окаймляющему с востока Жемчужину и гордость нашей страны — озеро Байкал. «За туманом и за захваченные дали отправились во семь человек: Р. Курбанов (руководитель, СУ РефГРЭС), В. Союзов, О. Панас, А. Сирюхин (искусство с РефГРЭС), Н. Мезенин и А. Симаков (школа № 15) и, наконец, те, кто своим присутствием украсят наш поход — Наталья Пастухова (ЦГБ, г. Асбест) и Вера Арапова (г. Кировград).

Только на четвертый день маршрута, пройдя тяжелой тяжкой тропой, перейдя вброд с десяток ледяных ручьев и речек и буквально вырвавшись из плены сплошных зарослей кедрового стланника, мы вышли к чудесным прибайкальским горам. Чего стоит только названия перевалов: Медовый, Желанный, Замок, — одно загадочнее другого. Для туриста за этими красивыми названиями идут не только неизвестные взором пространства, где в вечной борьбе и в вечном единстве слились камень, вода и солнце, но только пьянящий своей прозрачностью и голубизной горный воздух, но и трудные, порой невыносимо трудные, метры вверх по склону, когда рюкзак становится самым заклятым врагом, а короткий привал кажется самым сладким мгновением жизни.

Пройдя с рюкзаками пять перевалов, ежедневно набирая и сбрасывая

в целом в этом году обстановка получше с травматизмом. Правда есть недопустимые случаи работы неисправными инструментами и старшинами машинистов энергоблоков. Достаточно сказать, что при работе всех блоков

500 МВт машинисты энергоблоков работают без выходных. Члены СТК обратили внимание администрации станции на более глубокое изучение кадровой проблемы в КТЦ-2.

В своем выступлении Р. А. Шилова также отразила очень частые нарушения и порой недостаточное понимание в вопросах соблюдения ПТБ со стороны ИТР. «Необходимо, — отметила она, — глубокая разработка мероприятий совместно с администрацией и профкомом по охране труда. Старые мероприятия явно не соответствуют своим требованиям: либо их можно решить элементарно, в рабочем порядке, либо они вообще не выполнимы».

После выступлений члены СТК отметили в своем протоколе: от имени коллектива станции обратиться к администрации ПОЭ и Э «Свердловэнерго» в ряде случаев возникли спорные вопросы. В частности, о непрерывном стаже работы. По этому вопросу члены СТК заслушали инспектора отдела кадров В. А. Миронова. В ходе обсуждений были утверждены следующие предложения: считать непрерывным стаж работы в «Свердловэнерго» только на предприятиях Свердловской энергосистемы. Если же работник РефГРЭС увольнялся и трудился на предприятиях, не относящихся к Свердловской энергосистеме, стаж работы исчислять по последней дате поступления на РефГРЭС. Не относить к стажу работы время нахождения в загранкомандировке. Предложено также засчитывать в стаж работы время пребывания на выборных должностях (горючомы КПСС, ВЛКСМ, партиком, профком, комитет ВЛКСМ, исполнкомы посовета, горсовета), а работникам ЖНО, ТПК,

администрации цеха с согласия цехового комитета разрешается частично или полностью льготного отпуска лиц, имеющих тяжелые производственные травмы.

На этом заседание СТК было закончено. Хочется отметить на письме работникам профилактории, состоящих в штате профкома РефГРЭС. Вопрос о предоставлении им льгот будет рассмотрен на конференции трудового коллектива ПОЭ и Э «Свердловэнерго», которая состоится в декабре 1989 года.

◆ ИЗ КЛАДОВОЙ ПРИРОДЫ



По Баргузинскому хребту

сотни метров высоты, налюбовавшись благодаря хорошей погоде неописуемыми красотами горными пейзажами, отсняв с десяток метров фотопленки, мы на восьмой день маршрута спускаемся в таежную зону, изрядно изменившись и уставшие. Поэтому отсыпать придется один день отдыха на реке Томида. Запомнился он нам великолепной рыбальной на хариуса и праздничным ужином в честь юбилея Александра Симакова, где главными гостями были якеные хариусы и блины со стущенным молоком.

А наутро снова в путь. Маршрут заканчивается,

и на двенадцатый день похода мы, наконец, выходим к священному Байкалу — в красивейшую бухту Аяя. Седой Байкал дарит нам еще массу ярких и неповторимых впечатлений: свежий морской ветер в лицо, зачаровывающий полет чаек под звоном памятника байкальского природы, обилие ягод в прибрежной тайге, изящество камень, вода и солнце, не только пьянящий своей прозрачностью и голубизной горный воздух, но и трудные, порой невыносимо трудные, метры вверх по склону, когда рюкзак становится самым заклятым врагом, а короткий привал кажется самым сладким мгновением жизни.

Пройдя с рюкзаками пять перевалов, ежедневно набирая и сбрасывая

Какие же можно подве-

стить профилактория, переданным с управлением строительства в 1975 году, за счетывать предыдущий стаж работы. Кроме того, работникам, пришедшим на станцию со строительства монтажных организаций энергетики, учитывать стаж работы непосредственно на РефГРЭС.

В предложении были и такие моменты:

— право на получение годового вознаграждения имеют работники пионерского лагеря, спортивскултажий, клуба юных техников, состоящих в штате профкома РефГРЭС;

— дополнить шкалу коэффициентов трудового вклада по непрерывному стажу (было свыше 10 лет с коэффициентом 2,

от 10 лет до 15 лет коэффициент 2;

от 15 до 20 лет — 2,5;

свыше 20 лет — 3);

— стаж работы, продолжительность которого учтывается при установлении коэффициента трудового вклада, дополнить. Учитывать также период нахождения на временной инвалидности в связи с производственной травмой по вине предприятия.

На этом заседание СТК было закончено. Хочется отметить на письме работникам профилактории, состоящих в штате профкома РефГРЭС. Вопрос о предоставлении им льгот будет рассмотрен на конференции трудового коллектива ПОЭ и Э «Свердловэнерго», которая состоится в декабре 1989 года.

ЧУДО-ЯГОДЫ

Облепиховое масло — это чудодейственное снадобье, которым лечат и ожоги, и обморожения, и всякие болезни кожи... Можно его приготовить и в домашних условиях.

Ягоды облепихи вымыть и подсушить на сите, растереть деревянной ложечкой, только обязательно в стеклянной, керамической или эмалированной посуде. Отжать сок, слить его в пропаренную банку и оставить на сутки в темноте и прохладе. Затем собрать с поверхности выделившееся масло — его получается примерно 70–80 г из килограмма ягод.

Можно приготовить и другим способом. В этом случае масла получится больше. Ягоды нужно вымыть, высушить в темном месте, очень хорошо измельчить (можно использовать для этого кофемолку) и залить подогретым растительным маслом так, чтобы оно только сквозь закрыло массу. Выдерживать с неделю при комнатной температуре в темном месте, перемешивая время от времени. Затем отжать, отфильтровать, дать отстояться, чтобы стало прозрачным, и осторожно слить: осадок не должен попасть в масло! Хранить в холодильнике, в стеклянной бутылке или банке.

ОГРАНИЧЕНИЕ КРЕДИТА

По просьбе трудящихся ГРЭС в нашей газете от 11 августа этого года был опубликован перечень товаров, длительного пользования, продаляемых населению в кредит. Но в конце августа Управление торговли и Свердловского облисполкома сообщило руководству Рефтинского орса об изменении этого перечня. Был получен документ такого содержания:

«В связи с резким отставанием от выполнения кассового плана, в целях привлечения наличных денег населения, в соответствии с распоряжением облисполкома от 14.08.89 г. № 355-р ис-

ключить с 15 августа 1989 года по 1 января 1990 года из перечня товаров, продаляемых в кредит, утвержденного Постановлением Совета Министров РСФСР от 5 октября 1985 г. № 433, следующие товары: телевизоры всех марок, ковры и новорожденные изделия, мебель отечественного производства; велосипеды, холодильники бытовые, магнитофоны, постельное белье, стиральные машины «Вяткаавтомат», ткани, шерстяные импортные, трикотажные полотна, телефонные аппараты, бензопилы, изделия из меха соболя, кюрки, карануля.

Рефтинской автоколонне № 2 АТН-3, срочно требуют водители категорий «В», «С», «Е».

30 сентября на стадионе школы № 17 проводится открытое первенство по мини-футболу. Участвуют команды: Совет АФСО РефГРЭС.

Редактор А. СЕРКОВ.

Дворец приглашает

30 сентября. Экран второго фильма — «След Сокола» (ГДР). Начало в 17, 19 часов. Дискотека. Начало в 21 час.

1 октября. Фильм-детям «Котенок по имени Гав». Начало в 12 часов. ДЕНЬ ОТКРЫТИХ ДВЕРЕЙ. Начало в 16 часов. Художественный фильм «След Сокола». Начало в 14, 18, 20 часов.

3–4 октября. Новый художественный фильм производства ЧССР «Турбаза «Волчья». Начало в 12, 19, 21 час. Это фильм-фантастика. Инопланетные уважают группу ребят-лыжников за турбазу, чтобы выявить слабые стороны людей и впоследствии овладеть Землей.

5 октября. Фильм-детям «Путешествие по Нетти Ганн». Начало в 15.30. Новый художественный фильм киностудии «Мосфильм» «Брызги шампанского». Начало в 19, 21 час. Автор сценария и режиссер Станислав Говорухин, который хорошо знаком кинозрителю по фильмам «Вертикаль», «Место встречи изменить нельзя» и др.

6 октября. Художественный фильм «Брызги шампанского». Начало в 12, 21 час. Осенний бал для старшеклассников. Начало в 19 часов.

Газета выходит по пятницам.